Unidad 11 — Limites de funciones

PAGINA 247

cuestiones iniciales

1. Comenta la tendencia de las siguientes funciones:

a) v /
N/
3\
[o] ‘nk X
y=1x
b)

SOLUCIONES

. Continuidad

1. Podemos decir lo siguiente:

f(x) tiende a (3) cuando x tiende a (-») y tiende a (+oo) cuando x tiende a (+oo).
g(x) tiende a () cuando x tiende a (-x) y tiende a (+«) cuando x tiende a (+).
h(x)tiende a (-2) cuando x tiende a (—) y tiende a (2) cuando x tiende a (+oo).

t(x) tiende a (+w) cuando x tiende a (—») y tiende a (—) cuando x tiende a (+x).
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PAGINA 263

M Practica esta estrategia en la resolucion de los siguientes problemas:

1. Cuadrados. Un cuadrado tiene uno de sus vértices en el centro de otro cuadrado del rrismo
lado que el anterior, como se muestra en la figura. j Cuanto vale el area de |a region limitada
por arnbos?

i 2. Rosa de cuatro peétalos. La figura adjunta muestra una rosa de 4

15° pétalos, y corresponde al simbolo de una asociacion. Esta asocia-
cién ha convocado un concurso gue consiste en calcular el area de
la rosa tomando una sola medida sobre ella. ;Ganarfas tu el con-
curso?

3. Cuadrado. En el cuadrado de |a figura de lado, a, se han trazado arcos de circunferencia con
centro en cada uno de los vértices del cuadrado y radic a. Halla el drea de cada una de las re-
giones X, ¥, Z.

4. Dos cuadrados separados. Los cua-
drados de la figura tienen 10 m de
lado. Calcula el drea de las zonas som-
breadas.

SOLUCIONES

1. La solucién queda:

Basta con mover el cuadrado para
ver que el area de la region limitada
es la cuarta parte del cuadrado.

2. Basta conocer el lado del cuadrado que se forma dentro de la figura. La resolucién nos recuerda
al problema de los perros guardianes.

El area de esta rosa de 4 pétalos es igual al area del cuadrado rayado mas 4 veces el area de
un pétalo. El area de un pétalo lo puedes encontrar en el problema de los perros guardianes.
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3. La representacion geométrica del problema asi como su resolucién quedan:

Sector

o

G0~

Los célculos quedan:

Area(x) =Area cuadrado— Area triangulo—2- Area sector =
5 a3

E— 2
—a’— 2 o1 a _ a’ (1_£_£J

2 12 4 6

Area(rayada) o Areacirculo—Area triangulo rectangulo=

_nd & d(x
4 2 2\2

Area(y)=Area triangulo rectangulo —Area(rayada)-2- Area(x) =

zi_(n.az —ij—Z-a2(1—£—£J= _a2+a2\/§ n-a’

+
2 4 2 4 6 2 12

2 2

2 2
Area(z):2~Area(rayada)—2~Area(y)=2~[n‘:71 —%J—Z(—a%a f+n1; J:

2 2 2
n-a n-a n-a
== —a*+2a*-a*\J3- =la’?-a’y3+
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4. Sean las figuras:

1)

« En la figura (1) el &rea pedida es 2 veces el area de una de las aspas rayada en el dibujo
adjunto.

Area aspa=Area cuadrado—2-Area(a)—2-Area(b)

Vamos a hallar el &rea de la zona (a).
Elradio de esta zona es la mitad de la
b diagonal del cuadrado.

D=y10%+10* =102 = r=5V2 y Area(a)zin-ﬂ:%n-(&/g)z=5?Tn=%m2

Ahora hallamos el area de la zona (b). El radio de esta zona es el lado del cuadrado menos el
radiodelazona(a) =r =10-5+/2.

Area(b):%n(10—5ﬁ)z=mm2

El area del aspa queda:

Area aspa=10° - 25— (75-50~/2) 1=100-1007 + 502

El area pedida queda:

Area pedida=2-Area aspa=2-(100-100x+50/271)=15,97m?

Area pedida=15,97m? |

« En la figura (2) el area pedida es igual al area del cuadrado de lado 10 m menos el area del
circulo de radio 5 m.

Area figura(2)=10° -n-5*=100-25n = |Area figura(2)=2146m?
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ACTIVIDADES FINALES

EJERCICIOS Y PROBLEMAS

B 1. En las siguientes funciones, cuyas graficas se dan, calcula los valores pedidos:

. Representa graficamente funciones que satisfagan las siguientes condiciones:

a) Im flx)=-2; f(2)=5 Domf=R; Imf=(-2, +)
x—2
b) r’!m1 glx) =4; glx) estrictamente creciente en (—ee, 1); Im g = (—es, 4]
X—
¢ fim hix)=3; lm hix)=5; h(2)=3; Domh=[0, 3]
K—2" x—2*
d) fm tx)= lim tO) = fim t(x)
X—-1 x—0 x—=1
e) >0 Wx>2 <0 Wx<2 7 r’fmzf(x)
R

fy Domj=R—(2,3];, Imj=R; lm jx)=0; lim jix)=-2; j(0)=0
X—Z x—3*

Y e
y=1x) B y=g(x)
2
T 4
8 BA : 2 3
P48 24 |01 2 3 4 X o] X
e % | —1
-2
a) f(2) e) 1(5) i) fi=5) m) g(1) p) g(2) s) gl(2.5)
b) fim_f(x) f)y fim f(x) 0 lim_ f(x) n) [lim gix) q) Im gtx) B fim g(x)
X—-5 X—=5" x—-6 x—=1 X—=2 x—2*
Q Jim ) 9) Jm fGd) k) Jim fix) o) fim g(x) r fim gt) u) Jim gt)
fi i 1
d) fim o) h)x_)[g‘s;f(x) h X_)r_rg.sf(x)
. Identifica cada una de las tres expresiones siguientes con su grafica correspondiente:
a) 2 lim g(x)=3 b) .’f’m1g(x)=3 ] g(1)=3
x=1t x—=
Y: ' ¥ A
L : 3 = |
of 1 X 0 1 x 0 1X

193



SOLUCIONES

1. Las soluciones quedan:

« f(2)=1 f(5)=2
f(-6)=-1
lim_f(x)=-1,

Iim f(x)=2;
x— 2"
Iimf(x)=3;
X—>5

lim f(x)=15;

X —-25"
- g=-2 g(2)=0;
g(3) no existe;
lim g(x)=0;
X—>2"
Iim g(x)=-2;
x — 3"

Ii:713 g(x) no existe

a) Alimg(x)=3
x -1

3. Las gréficas quedan:

a)

Las correspondencias quedan:

b)g(1) =3

f(=5) no definida;
lim f(x) no existe;

X —> -5

lim f(x)=-1;
X —> -6

Iim f(x)=1;
X2

Iim f(x)=3;
X —5"

i 16915

9(2,5) no existe;
Iimlg(x) =2

lim g(x) no existe;
x—2"

lim g(x) no existe;
X —>3

b)

c) I/'mlg(x) =3

c)

{ y=h

y=t(x)
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e) ) b
3 1—/

y=l) 41 .
o/ Al 23
BYs A Y

y=n(x)
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PAGINA 267

B 4. En las siguientes funciones, cuyas graficas se dan, calcula los valores pedidos:

1 Y 1
; ; y =f(x)
-1} o] 1 X
“““““““““““ e B e e
a) Iim fx) e) fm f(x)
x—=-1 x—=-1"
b) lim fix) f) lim fix)
x— 1" x—= 17
o Iim flx) g) Im f(x)
X = 4o0 X ——=

d) Ecuaciones de las asintotas horizontales
y verticales, si es que existen

a) Asintota vertical en x =-2;

lim flx)= Iim fix)=2

X = ==

X = +oo

b) Iim glx)=1 : Im gX)=—=  lim g(x)=—e
x—=1 x— 3 x—3

c) h(-4)=2 . lim Z_h(x) =— , [im 2‘h()() = +oo
d) t{0)=1 Iimo‘ ) =— lim2 tx) =2

a) lim 2

x—0

by Im x3

X—3+oo

1
< xl—i>’123 ?
J%

d Im

X

. Calcula los limites siguientes:

e)

g)

h)

lim (=7)

X—3—oo
m —
x—=0" X

im —
X——e X

lim ——
x=0" X

Y
y =gix)
o |
ol 1 2
h) fim gix) ) lim g
x=2 x—=2*
i) lim g(x) m) fim glx)
x—2 X— —oo
B lim gl n)  lim gl
X = oo x—1

k) Ecuaciones de las asintotas horizontales
y verticales, si es que existen

. Representa graficarnente funciones que satisfagan las siguientes condiciones:

» dim gl =+

X = oo

i Iim h(x)=2
x—= 2

o dim tx) = Jim tlx) = +e
x=3 x—3*

im —
) X—/)Tm X2
D im x®
x—1
k) fim
x—0
1
Im —
k5

00

. Iim h(X)=—1
X —2*

m)y [lim ——

X200 X

n) fim
=0 X

o) Iim x°

K=o

p) fm x

x—=1
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SOLUCIONES

4. Las respuestas quedan:

a) lim f(x)=-w
X - -1

b) lim f(x) =+
X—>1

c) Iim f(x)=-1

X — 40

d) Asintota horizontal: y =—

1.

h) lim g(x) =+
X2

i) Il’m2 g(x) =+

) lim g(x) =+w

k) Asintota horizontal : y =0.
Asintota vertical : x =2.

Asintotas verticales: x=-1; x=1.

e) lim f(x)=+o
x— -1

f) Iim f(x) = —oo
X —>1

9) I/’nj f(x)=-1

5. Las representaciones quedan:

X —> +0

) Iim g(x)=+w
x —2"

m) Il’n_v g(x)=0

n) I/’mlg(x) =4

a) I b) |
/i i

/o :

/ L, yE y=g() !
T T i ';3-7 = 1 :
| / N |

-2 o, of 1\ 2/
v \ 1/

o/ V1

i .l"lll Ill i |II

' 1]

:II 'l:ll

i Il

c) il'. d) l'i
~ i II'\ ||§
N ! \ y=hx) y=1(x) /1
Moo foen] |

: \".II E 1 ."‘ : E

=\ 20 2 of T2 13

I'|I i II| i

IIII i \ I i

\! i

\ !
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Los resultados son:

a) lim 2=2 b) im x> =0
11 ]
C) XITZB 7 N 5 d) X/me X =0
e) lim (-7)=-7 f) lim X—}O —
. 1 , 1
g) xlinzoc W - O h) XIZT(Z’ F -
N 1 .
K) Iim x° =0 ) lim = = +oo
xX—0 x>0 x
m) lim i7=+oo n) lim i7=—oo
x—0" X x>0 X
0) lim x° =+ p)lim x =1
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PAGINA 268

ACTIVIDADES FINALES

B 7. Sedalafuncién:
2x-1 si x<-1
fix) = ¢ -3 si -1<x<2
X+ 1 si x22
Calcula:

al lim f(x) b) Hmr fix) < lim fixy d) ﬁrg_ flx) e !fr; fix) 1) Ifrg fix) g fim foo h im fix)

x—-1 x=-1 X3~ X = +oo

Cormprueba los resultados obtenidos por medio de la gréfica.

B 8. Calcula los siguientes limites:

Vx+3
I = Im (o + 3x - fim ————
3) X%TW(IX i B XATW( R HRR) ) xario \/Z_X— 5
2 2 -Tx+5 , 3% -2+ 1
I 7y et e i gt S I
) X—-oa IX°-Ex42 ) X3hee -2yt L w3 ) Row  Fxteyt
7 e
¢ lim (4x*-7x+5) g) lim i k) lim M
X—3—oa X—3oa Be 23
- 2 -
d) Im (3¢ + 2x—4) b i X+ by Im -
X—b—ca X—$—ca V4x2 + 5 Xdooy T®
B 9. Calcula los siguientes Iimites:
E Xt= 3 ; Vx-V3
e i lim ———
a) 2ei) ot 263 © P, iy ) 33 T xX-9
b) Iim L XX ) lim K=5x+6 i) lim BV
x=0 X -2 +x =2 X —dx+4 x—=4 2-VB-x
x¥-9 oV 1=x-1 V2-x—V2+x
o lm ————— B NI S kY lim ————————
x=3 5 —13%x-6 x—0 2x x—0 X +Xx
A | : 21 X+ 27 -2
im X fim fim =
d) x==1 X +1 b x—=1 \/)_(—1 b x—=2 2x—2
W 10. Calcula el siguiente limite  lim M siendo fix) = 2% + 1.
s x=-2
M 11. Calcula los limites siguientes:
a) Iim X1 ¢ Iim ) e) [lim 2 BTSN |
=1 x-1 ra B e Koo | X+ 1
2+x 2 42 1 1 1
ey Vi =t i — -
b) x—% 9 x—r:EJ(f 3 ) D XTO [XZ(X-FZ X2+2)]
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SOLUCIONES

7. Los limites y la grafica quedan:

Iim f(X): Iim (2X—1):_3 5
X1 X1 ) B o
Iim f(x)= Iim (-3)=-3 = X/erllf(x)_ 3 z
X —-1" X — 1"
;
5
lim f(x)= lim (-3)=-3 .
xX—>2 X =2 ) . -
lim F()= lim (x+1)=3 [ — /M fJnoexiste :
x> 2" X — 2t
/“ -5
Il,n:’ f(X) = —0; lim f(X) = 40 /

8. Los limites quedan:

a) lim [2x® -7x+2]=+w
c) lim [4x* —7x+5]=+ o

e) lim [-x*+3x-2]=—o

=
g) fim X711
X =+ 2X 2
oo WJx+3 1
i) im ——=—
X > +0 [2X_5 \/E
K lim —x?—-5x+1

X =+ 2X3_3

9. Los limites quedan:

b) lim —=
x—>-= 3x°-5x+2

d) lim [-3x°+2x—4]=+

2_
f) lim 2x2 7X+5 _q
x>+o —2x° +4x -3

hy Jim Ixt—3x%+2 .

+ o0
X — —© 3[4X2+5
i) lim 3x*-2x+1_
x—>-o Tx*—2x?
-2
) lim =0
)Xa—w 1_X3

3 _ _ 2
a) lim x° -1 —Il’m (x-1 (x +X+1)=§

x->1x% 4 2x% —3x

Cxo1 x(x-1)(x+3) 4

2
b) Iim 3X—+2X : Iim XZ(X—H')=1
X0 X% —2X° +X x>0 x (X°-2x+1)

. x> -9 . (x-3)(x+3) 6
c) lim ————|-|=lim ——————=—
x—>35x“-13x—-6 x-3 (x-3)(5x+2) 17

4 _ _ 2 _
d) fim X7 : jim D (X-D O +D_ 4

x> (x+1) (x*—x+1)

x>1x3 41

3

y=1f(x)
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10.

e) Iim X4_3X2 — M Iim M:O
x->0 X% 4x x-0 x(x+1) x>0 x+1
f Im 5x+6 _Iim (x—2)(x—3)=_
x>2 X? —4x+4 x>2  (x=2)
o) lim 1/ 1_/ Wi-x-DG-x+1) . 1-x1 _-1
x>0 0 ox (JIex+1) 70 2x ((-x +1) Hoz(ﬂﬂ) 4
(x2=1) (Vx +1) (x2—1)(&+1)_ C (x=D)(x+D) (Wx +1)
h)){ITl\/;_ xel(\/_ 1)(\/7_,_1) )I<al x—-1 _)I(ITl Xx—-1
MII m B Ce®)  xo3
x>3 x2 x—>3 (x° 9)(\/;+f) x—>3(X _9)(\/7_,_\/7)
X-3
HS(X 3) (x+3) (Vx +/3) 12[
i jim 378X J5+ (B8—\5+x)(B3+4/5+x)(2+4/8-x) _ (4 X) (24+/8-X) _ 4
x>4 2 [8—x H4(2 J8=x)(2+/8-X) (3+:B+x) X—"‘(x 4)(3+5+x) 6

K) lim «/2—x—~/2+x (\/2 X =24+ X) (2= x ++/2+x)

x50 xXP4x

HO (X*+x) ({/2=Xx +/2+x)

) lim x+2—2
X2 \2x -2

= 2) (/2x +2) —l'm (x—2) (V2x +2)

El limite queda:

Sif(x)=2x*+1 = f(2)=2-2°+1=9 = Iim

= lim

(x> +X) (2=X ++/2+X)
—2x E —-2x 2
HOx(x+1)(a/2 x+1/2+x) 2

(Vx+2 2)(‘/x+2+2)(\/§+2)
x%(\/ﬁ 2) (V2x +2) (\x+2 +2)

_4_ 1
8 2

X022 (2x—4) (YXx+2+2) o] *222(x-2)(JX+2+2)

f0O-1(2) _ . (2 +D-9 _
X2 X-2 X2 X=-2

2_ —
im 2X 8=/l’m 2(x-2)(x+2) _g
Xx>2 xX-2 X2 X=-2

=4
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11. Los limites quedan:

. x*+1 . ox*+1 . X?+1
a) Iim =—o0, [lim =+o00 = Alim
x>1 x-=-1 x->1 x—1 x->1 x—-1
2+X ., 2+X ., 2+X
b) lim ——=+w; lim =+ = lim ——=+x
x>0 X x—>0" X x>0 X
., X+5
c) Iim =+
x—>3|X_3|

2 2
d) lim {ix +2x}= iim 2 (x +32x): fim 2'X(X3+2)=+oo
x>0 3x x>0 3x

24x%+1

2
e) lim | ——- X2+1 = lim —4——| =
)X~>+oo|:X+1 j| X = 4o X+1

11 1 . x> —x . X (x=1) .
f) Iim|=| ——-— L= lim — 5 = lim — > — No existe
xo0| X“\ X+2 X“+2 x-0 x“(x+2)(x°+2) x-0 x°(x+2) (x°+2)
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PAGINA 269

M 12. Calcula los siguientes limites:

a) fim (VO +2x-3-3x)

X—doo

by fm [Vi(Vx+3-Vi)]

M 13. Calcula los siguientes limites:

: 5x-2 ; LR
a) x—/—lﬁ-,m( By+3 ) d) xlrfm(] +Z)
I+ x*
b) fim AK-7\75 o) Ilim xl Yo
X—+o0 2x x—4e0 |\ 2X2—x-5
“3e \E 4=3x \2
fim lim
9 x—++oo(x+5) L x—>+w( 5—3X)
M 14. Halla los siguientes limites:
. 2 [ x-2 ¥
a) lim A-k+2) d) lim (’; X 2)
x—0 i =+ \\ X+5
b) [fim s B e) lim -
x=1 \ x-1 =1 x—4 1-V5-x
X+2 —
¢ lim ( X5 ) f) Iim b
x—=+ee | 3x2-5 x=2 x-2

X422
M 15. Calculaay b, para que /im (ax +b- ——
X—3too X+2

B 16. Dada la funciudn f{x) = V2x + 3, calcula:
flx + h) = f(x)
h

lim
h—=0

M 17. Calcula el valor de a que haga cierta la siguiente igualdad:

(2]

3 +5x7

Ifim
3x + 5x%

X—oo

M 18. Se dala funcién:

2+1 si x<0
fx)={3-3x si 0<x<3
—2x si x=23

Calcula:
3 Im f6) B Im fx) Q) im0 A Im fg @O ) /1) g) A3)

A la vista de los resultados obtenidos estudia la continuidad de la funcién.

2
o Im (x+2 _x2+1)
x> \ X+ 1 X
2
9 Jm (143x)
x+3
by Jim (XZ” ) 1
x—1 x+1
‘ el
i
) X—Tm(ZX2+1 )

n

g lm (x-2)7-2

x—3

X

i ——
h xar?ao Vxt—x3 = Vx4=-1

Pofeffore Regio Berosevensr, § Acctmiz Tmperislis
- Sciesisr PITROPOLITANE Socio.

__EDITIO uov‘_a,,.',h!”gg

TOMUS PRIMUS

T Portada de la obra de Leonhard Eu-
ler (1707-1783), significativa para la
evolucion del analisis matematico.
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SOLUCIONES

12. Los limites quedan:

a) lim [ 9x% +2x—3 - 3x} -

2x-3

= Iim

X = 0

(\/9x +2x-3 - 3X)(\/9X +2X— 3+3x)

= Iim

xove JOx? +2x -3 +3x
b) Xlinzw [\/;[JXJFS—\/;H =Xlin3w X2 +3x=x[ |= lim

X = 0

= Iim ——

X w/x +3X+X |

I ws
. J9+3 3

(J9x? +2x-3+3x)

(Vx?+3x —x) (yx* +3x +x) )

o) lim X*+2 x*+1 _ Iim x(x2+2)—(x+1)(x2+1)=
xo+o | X+1 X X = +00 X(X+l)
13. Los limites quedan:
r T X-2 -15x
B 5X—2 Xlinlmfix[ —l] lim J
a) Ilm I_ zex4+w5x+3 —e 3
xoeo| 5X+3 |
- 341 3x241( 2x—7 21
— il - _c-
b) lim 2xX—T | 2x :exin:'x 2x ( 2x l] —e 4
X = +0 2X
r 4x
. 3x
c) Iim | ——| =+
x—>+o| X4+ 5
— 2
) 5 & im x?|[1+— -1 Y
d) lim |1+— =e“*"“ ( ] =" =+
X = +o0 2X
x - ox?( 2x?-6x _ 5x%+5x?
e) Iim 2X° —-6x }2 : X’L"Zx7[2Xz_X_5- ]:exl—lfzac74xz—2x—lo
xoo | 2x% — x5
r x-3 4-3x o -x+3 1
; 4 3X lim (X—S)[i_ —l] thm =
f) /Im 5 3 : 5-3x —e S 5—3X:e3:%
X —> +0 - X

X2 +3x+Xx

:e—oo =
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2 im 2@+3x-1  iim X
, X | x>0 X B x>0 X
g) lim [1+3x]" ["|=e""** =e"* =g°
x—0
2 e i Xz+3(xz+l 1] (2 +3)(x) (2 +3) x-(x-1)
- im - im - —— s 22 im S
h) lim |:X +:I:-|. X 1:ex%1 x-1{x+1 :ex”Tl (x-1)(x+1) zexIT1 (x-D(x+1) =e2
x>l X +

2 X+3
) iim |22 oo
x—-o| 2X°+1

14. Los limites quedan:

2
4—(x+2 S —X—
a) Iim#:imx—sd'x:h’m X24=—oo
X

x—>0 X —0 X x—>0 X

. 1 3 o xXP4x+1-3 . x*+x-2 . X+2
b) lim | ———— =lim ———=lim =——==lim —————=1
x>l x=1 x°-1) x»1  x°-1 x-1 o x° -1 x>l X+ x+1

2 X+2
o lim |22 o
X —> +0 3X -5

_ X _ 5 lim X=2 4% _
d) fim ( X=e g] = lim (—X 2jzze“”ﬂ(“ﬁ" o

. X=2
lim =
. Ix-2] x>2 X=2 - Ix-2]
i lim
X>2 x—2 L =X+2 X2 x—2
lim =-1
X—>2 X—2
5 lim (x-2-1)—> 5
g) lim (x=2)<-9|-|=€""" X9 =g/t

X—>3

X

) lim = lim
X _ _ _ —
h . \/X4 X3 \/X4 1 X > 0 1 X3
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15. Queda:

im (@-)x*+(a+b)x+2b-2

Iim {ax+b—

X =+

2 (2
X" +2 _ lim (ax+b) (x+2)—(x +2): i1
X+2 | x>t X+2 X 40 X+2

a-1=0 1

) a
Debe ocurrir = {2a+b=0 = he—?

16. Queda:

f(x)=+2x+3 = f(x+h)=2(x+h)+3

jim FOCEN)=F00) J2(x+h)+3-/2x+3 :

h—0 h h—0 h

- (V2x+2h+3—y2x+3) (y2x+2h+3 +/2x+3) _
+0 h (J2x+2h +3 +./2x +3)

i 2h 2 1
h>0 h(J2x+2h+3+,2x+3) 22x+3 2x+3

17. Queda:

3 + 5X2 ax lim ax [%—l} —3a
im | =222 | []=e ™ g5 = a=-10
x| 3 +5x°

18. Se calcula del siguiente modo:

lim f(x)= lim (x*+1)=1
xX—>0 x—>0

lim f(x)= lim (3-3x)=3

x—>0" x—>0"

i/inlf(x):ilgvl(3—3x)=0
lim f(x)=—6

X—>3

Iim f(x) =< |
X3 lim f(x)=—6
x — 3"

= l/'m3 f(x)=—6

f(0)=3; f()=0; f(3)=—6
La funcién f(x) es continua en R—{0}

0
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PAGINA 270

ACTIVIDADES FINALES

M 19. Estudiala continuidad de las siguientes funciones:

a) Ll c) vt
909 =[x~ Ex’
i A SHN A I TR A E
N ; : E E ;
2 U | X 2 E: 2 0 ¥ 2 3 X
-1
fa=bd+ |
¥
d)
b) v
h(x) = si de x= J_xl ’
= signo de x= =
] 21
_______ L
4)° X i | "
EN=D X
‘ tx) =[x+ 1|
M 20. Estudia la continuidad de las siguientes funciones:
a) f(ﬁd=% o fixy=e*-3 e) fix)=3sen(x +m
b) fi) =Va-x* d) f(x) =x - In(2x + 6) f) fx) =tg 2x
M 21. Estudia la continuidad de las siguientes funciones definidas a trozos:
a) -4 si x<2 b) 5
_5 si x<0
f)=¢ x-2 si 2<x<4 %
5 si x>4 gl = Vx+1 s 0<x<3
x=1 si x>3

2
M 22. Estudia la continuidad de la funcién f(x) = Ain

= 2 en x=3. En caso de presentar discontinuidad evitable, redefi-

nela para que sea continua en x = 3.

M 23. Determina el pardmetro a para el cual cada una de las siguientes funciones es continua en su dominio de definicién:

ax’—2 si x<1 R

flx) = % & sy ) = a+Inlx-1) si x>2

& -2 Sii K22
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SOLUCIONES

19. El estudio queda:

X , C e .
a) f(x):|x|+U no es continua en x=0, pues no esta definida en dicho punto.
X

b) g(x)=[x —E[x]]2 es discontinua en todos los puntos de la abscisa entera.

c) h(x) no es continua en x=0, pues no esta definida en dicho punto.
d) t(x) es continua en toda la recta real.

20. La solucién queda:
a) f(x) es continuaen R-{-3,3]
b) f(x) es continua en [-2,2]
c) f(x) escontinuaen R
d) f(x) es continuaen (-3,+x)

e) f(x) escontinuaen R

f) f(x) es continua en R—{%JFK-E}

21. En cada caso queda:
Veamos la continuidad de f(x) en x=2y x=4.

f(2)=0

lim f(x)= lim (x*-4)=0

X2 X2 = lim f(x)=0=f(2)=0 = Luego f(x) es continua en x=2.
lim f(x)= lim (x-2)=0 QN

x— 2" x—2"

f(4)=2

lim f(x)= lim (x-2)=2

X X — A lim f(x) = Luego f(x) noes continua en x=4.

lim f(x)= lim 5=5 x4

X — 4" X —> 4"

Veamos la continuidad de g(x) en x=0y x=3.
g(0)=-1

. . 5
lim g(x)=lim ——=-1
x=0 x>0 X=5 =] lim g(x) = Luego g(x) no es continua en x=0.

Iim g(x)=Iim x+1=1
x —0* x —>0"

9(3)=2
Iim g(x)=lim (x+1=2
X—>3 X—>3

= Iim g(x)=g(3)=2 = Luego g(x)es continua en x=3.
lim g(x)= lim =2 X
X —>3" x>3 X+2
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22. La solucién es:
2 — —
Iim x_9: Iim wzﬁza = En x =3 tiene una discontinuidad evitable.
x>32x—-6 x-»3  2(x-3) 2
x?-9
Laredefinimos: f(x)=12x-6
3 si x=3

Si x#3

23. La solucién es:
Estudiamos la continuidad en x=1.

F(1)=a—2
lim (ax2 —2)=a—2

x—->1

4 = a-2=4= a=6
lim —=4
x->1" X
Estudiamos la continuidad en x=2.
f(2)=a

lim (a+In(x-1))=a
X—>2 - a:1
lim e*?=1

X2
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